

本报拉萨5月19日讯(记者 潘璐)日前,中共中央、国务院印发《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》(以下简称《指导意见》),让我区各族干部群众倍感振奋,干事创业倍增信心。大家表示,要深入学习贯彻《指导意见》,准确把握抓重点、补短板、强弱项,更加注重抓大保护、大开放、高质量发展等要求,抢抓机遇谋发展、

奋发有为勇担当,决胜全面建成小康社会,不断推动我区经济社会高质量发展。
昌都市旅游发展局局长侯玉峰表示,5月以来,昌都市旅游产业明显复苏。5月1日至5日,昌都市累计接待游客28163人次,实现旅游总收入1154.68万元。伴随着疫情防控常态化,卓卓康巴文化旅游月将进一步提振旅游从业者的信

心。《指导意见》为昌都旅游发展指明了方向,下一步,昌都市旅游发展局将依托自治区和援藏省市的扶持政策,尽快拟定昌都旅游奖励政策,加快推动成立昌都旅游汽车公司,加强旅游地接待服务能力建设,刺激旅游消费需求,解决制约旅游业发展的瓶颈。

(下转第四版)

习近平的扶贫故事

新华社记者

引子

一个个动人的故事,串联起人民领袖同扶贫事业的不懈之缘。

从生产大队党支部书记,到泱泱大国最高领导人,40多年来,习近平同志无时无刻不牵挂着贫困群众,始终把扶贫使命扛在肩上。

早在陕北梁家河插队时,他就带领乡亲们打井、修淤地坝、修梯田、建沼气池,向着“一年四季能吃上玉米面”的朴素目标而奋斗。

在河北正定担任县委书记,他扛着自行车一步一步蹚过滹沱河,走遍全县200多个村子,探索农村改革脱贫路。

在福建宁德担任地委书记,他几乎走遍所有的乡镇,不断探索“弱鸟先飞”的路子。

到了省里工作,他盯住对口帮扶,推动“闽宁协作”在宁夏大地结出丰硕成果。

党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族伟大复兴和人类减贫事业的历史高度,精心谋划中国精准脱贫工作,对推进全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出战略指引并躬身践行。

习近平总书记深入全国集中连片特困地区,考察了20多个贫困村,连续4年主持中央政治局常委会会议、政治局会议听取脱贫攻坚成效考核汇报,连续6年召开脱贫攻坚座谈会,连续6年在全国扶贫日期间出席重要活动或作出重要指示,连续6年在新年贺词中强调脱贫攻坚,连续7年在全国两会代表委员共商脱贫攻坚大计,还多次回信勉励基层干部群众投身反贫困斗争的伟大事业……

正如习近平总书记自己所说:“40多年来,我先后在中国县、市、省、中央工作,扶贫始终是我工作的一个重要内容,我花的精力最多。”

(一)

看真贫的故事——“你们得让我看到真实情况,不看那些不真实的”

2020年春天,中国正处在新冠肺炎疫情冲击之下。

在带领全国人民奋力战“疫”的同时,习近平总书记心中始终还挂念着一件大事。

3月6日,决战决胜脱贫攻坚座谈会在北京人民大会堂举行。这是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。为了既保障防疫安全,又能把党中央精神准确、快速传递到各地区各部门,座谈会以电视电话会议形式举行,所有省市区主要负责同志都参加,中西部22个省份一直开到县级。

座谈会一开始,习近平总书记开门见山:“新冠肺炎疫情发生后,也考虑过等疫情得到有效控制后再到地方去开,但又觉得今年满打满算还有不到10个月的时间,按日子算就是300天,如期实现脱贫攻坚目标任务本来就有许多硬骨头要啃,疫情又增加了难度,必须尽早再动员、再部署。”

向前看,300天!实现脱贫攻坚目标,迈向全面小康社会。中国人民千年宏愿梦圆今朝,何其激越!

事非经过不知难。回望来路,又是何等艰辛!
(下转第四版)

区党委常委会(扩大)会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神等

把疫情防控斗争中展现出的精神力量转化为强大动力 努力完成全年经济社会发展主要目标任务

吴英杰主持会议

本报拉萨5月19日讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)19日上午,区党委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神、在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上的致辞、在山西考察时的重要讲话精神以及向全国广大护士的节日祝福和诚挚慰问;传达学习中共中央政治局会议精神;研究《西藏自治区建筑市场管理条例》;听取我区维稳和疫情防控工作情况汇报,安排部署下一步工作。

区委书记吴英杰主持会议。

会议充分肯定了全区统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得的积

极成效,指出,习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神为我们抓好常态化疫情防控和经济社会各项工作指明了努力方向,提供了根本遵循。实践证明,中国共产党的强大领导能力体现在各个方面,越是面临困难和风险挑战,党的坚强领导核心作用就越突出,党的强大领导能力就越得到彰显。全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定坚决贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示和党中央决策部署,坚持底线思维,增强忧患意识,继续绷紧疫情防控这根弦,决不能有麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续抓

紧抓实抓细常态化疫情防控,确保疫情防控工作无漏洞无盲区,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、如期全面建成小康社会。要切实加强党的领导,强化属地责任,针对学校等重点领域研究符合实际的防控措施,强化外防输入重点领域和薄弱环节的防控工作。要坚持从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果,主动克服困难,解决问题,提高边境和口岸防控工作精准性。要深入贯彻总书记提出的构建人类卫生健康共同体的理念,坚持雪中送炭、尽力而为,继续对尼提供力所能及的帮助。要着眼改善民生、凝聚人心,坚持困难麻烦由政府解决、

把方便实惠送给群众,强化“六稳”“六保”措施,围绕“补短板”改善各族群众生产生活条件,把稳就业摆在重要位置,加大转变就业观念力度,鼓励更多高校毕业生多渠道就业、灵活就业和到内地就业,借助重大基础设施建设等做好城镇劳动力转移就业工作,确保老百姓生活质量不下降、收入有增长。

会议指出,全区各级各部门要认真贯彻中共中央政治局会议精神,站在党和国家事业全局高度谋划推动西藏工作,在实现中华民族伟大复兴中国梦的实践中体现西藏担当、作出西藏贡献。

(下转第三版)



当选全国政协委员以来,边巴深入基层、深入群众,了解实际情况,不断提高议政建言的质量。近日,她来到自治区残疾人康复指导中心了解残疾人康复工作,与前来康复中心寻求帮助的群众聊天谈心、与康复中心一线工作的同事座谈,倾听他们的声音。图为边巴(左)在自治区残疾人康复指导中心帮助残疾儿童做康复治疗。
本报记者 李洲 摄

履职风采

倾听群众心声

守护人民健康与幸福

——西藏全力抗击新冠肺炎疫情工作综述

本报记者 晓勇

两会特稿

5月15日,春光明媚。自治区藏医院大门口,每一位就诊患者或陪护人员都在穿着防护服的医护人员指引下,戴着口罩有序从医院大门口的预检安全通道进出。

如今,高原人们感受着疫情渐远,但西藏各医院的防疫措施仍旧不松懈。

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,从武汉肇始,迅速蔓延全国。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央立即作出全面部署,要求全国上下坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

“上下同心者胜,风雨同舟者赢。”我区坚决贯彻党中央、国务院的决策部署,第一时间成立了以区委书记吴英杰、自治区主席齐扎拉为组长的自治区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工

作领导小组,于1月27日、1月29日先后启动全区重大突发公共卫生事件Ⅱ级、Ⅰ级响应。

疫情就是战斗号令。把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。自治区党委、政府科学研判疫情形势,多次召开专题会议安排部署。自治区卫生健康委组建疫情防控救治专家组,提供人才技术支持,并组织全区医务工作者紧张地投入到应对疫情各项准备工作中。

治疗是疫情防治的最后一道关口

和保障,对于设立在全区各地市的8家定点医院和13家定点发热门诊的广大医护人员来说,战“疫”集结号早在1月中旬吹响。

农历春节前后,全区医疗机构在内地休假的医护人员,陆续递交请战书,主动请缨,第一时间赶回拉萨。他们顾不上高反,直奔全区战“疫”前线。

自治区人民医院感染科主任医师石荔说:“作为区内最大的综合医院,在今年春节来临前,本院发热门诊就增加了夜诊,成为全区首家启动专科24小时发热门诊值班制度的医疗机构。”

1月30日,一个由区外输入的首例、且至今唯一一例新冠肺炎患者确诊。作为新冠肺炎定点救治医院,自治区第三人民医院成为西藏战“疫”最前沿。

自治区第三人民医院肺二科主任花德米是西藏首例新冠肺炎患者医疗救治团队负责人。

(下转第三版)

今日导读

凝聚起决战决胜的中国信心

——从打赢疫情防控阻击战看全国两会召开

第三版